

СРЕДА

18

ФЕВРАЛЯ

1998 год

№14 (5841)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
факты

До апреля...

Как сообщила региональная энергетическая комиссия, тарифы на электрэнергию для населения в первом квартале этого года повышаться не будут. Комиссия на своем последнем заседании нашла для этого возможности и решила вернуться к этому вопросу в марте.

В СХП - новый руководитель

В субботу состоялось общее собрание тружеников СХП "Нива". С информацией о хозяйственной деятельности за 1997 год выступил директор А.И. Панченко. Собрание рассмотрело его заявление с просьбой освободить от занимаемой должности по состоянию здоровья.

В ходе тайного голосования с первого тура больше других кандидатов набрал голосов (около 60%) Василий Дмитриевич Веродуб, он и стал директором хозяйства.

(Собинф.)

Молодец, Галия!

На объявленный всероссийским детским центром "Орленок" конкурсный набор вожатых у нас в районе откликнулись двое, собрали документы, пошли по конкурсным кругам. Полностью пройти их удалось лишь одной претендентке - педагогу-организатору Дома творчества Галине Потемкиной. Теперь ей предстоит три месяца учебы, а затем два года работы по контракту в знаменитой детской республике.

ЛЛЕГЕЙДО

"Нам не надо громких песен, нам часушки подавай!"

Так назывался фольклорный праздник, прошедший в селе Новосреднем. Радовали зрителей своим искусством фольклорный коллектив "От всей души", вокально-инструментальный ансамбль "Ночное такси", участники детской театральной студии "Праздник", старшие школьники. В гости к непосредницам приехали соседи - коммаякская фольклорная группа "Истоки".

Пели, танцевали, смеялись, чествовали замечательных рукодельниц, чьи работы были выставлены в зале.

О. ИСАЕВА

• Бытовка возрождается

Не потерять клиента

Пусть вас не смущают какие-то недостатки фигуры. Есть масса способов скрыть их и подчеркнуть ваши достоинства. Все это в наших руках. - Галина Александровна Фабрикова - швея со стажем, мастер своего дела. И одежду раскроить может, и сшить, и фасон подобрать посоветует.

Иногда смотрят клиент на вещь: и сделана хорошо, и фасончик оригинальный, а наденет на себя - что корове седло... И тут многое зависит от мастера - вовремя подсказать человеку тактично, что ему подойдет, а что нет.

Если у вас полная шея - идеальный вариант - одежда с глубоким V-образным вырезом, а если, напротив, длин-

ная, то никаких "лодочек" и вырезов. У кого широкие плечи - советуем рукава реглан, а узкие - шейте наряд с пышными, присборенными по окату рукавами. Если полная талия - не носите пояса, или только тонкие, одноцветные, в тон платья. Если полная грудь - надевайте туники силуэта трапеция, верхнюю часть костюма делайте потемнее, нижнюю - посветлее, а при маленькой груди включайте в свой гардероб блузы со сборками, вышивкой, застежками.

Ольга Владимировна Устименко - напарница Галины Фабриковой - предлагает клиенткам посмотреть журналы с оригинальными фасонами одежды: "Бурда", "Практическая мода", "Диана моден", "Стиль",

"Модели сезона" и другие.

Здесь же можно увидеть и готовые работы мастерши: костюмы, платья, юбки, брюки, детскую одежду. Работают швеи и с кожей. Вся фурнитура имеется. Есть и "молнии", и подплечники, и пуговицы.

Заказы выполнены аккуратно. Чистая работа, ничего не скажешь - не чета турецкому ширпотребу на наших рынках или товару с липовыми этикетками: "Made in Italy".

И все это сделано в небольшом ателье Дома быта станицы Советской, которое, к счастью, живет и работает, когда в других селах и станицах района уже давно и забыли начисто, что такое бытовка...

Работает это ателье не на поток, а по индивидуальным заказам. И трудятся здесь три человека. Третья - Татьяна Николаевна Санникова:

Люди поняли выгоду - и стали к нам приходить, - рассказывает мастер, - шкуру мы не дерем, работаем с душой, вы посмотрите, какую красоту шьем (в руках у жен-

щин почти законченный молодежный костюм), и ведь дешево: всего 60 тысяч (старый), самое дорогое платье - 60, а юбки, брюки - 25.

Занимаемся мы и ремонтом и реставрацией одежды, и срочные заказы принимаем, ни от какой работы не отказываемся, чтобы не потерять клиента.

Слово, без дела не сидим. Молодежи к нам много приходит, с хуторов люди едут. Из местных, в основном, интеллигенция - учителя, врачи - те, кто зарплату получает, а колхозники пока ждут, когда на огородах клубничка поспеет, а в садах - яблочки. Нет у людей денег на наряды. И все-таки работа у нас есть постоянно. Больших денег не закапчиваем, но на хлеб семьи хватает всегда, тем более, что станичники уже знают, как мы шьем, и схотно приходят еще и еще.

Всего три месяца работает мастерская, а от клиентов уже нет отбоя. Разве плохо? Разве это не доказательство тому, что нужна селу бытовка позарез!

В.ЧЕРНЫШЕВА

На снимке: швеи Дома быта станицы Советской Г.Фабрикова, О.Устименко, Т.Санникова.

Фото В. ПОКИДЬКО



Кто прав?

В редакцию газеты обратился житель с. Орловки, пенсионер Александр Васильевич Дюбкин:

"Живу я в Орловке с мая 1995 года, и все это время меня волнует "хлебный" вопрос. Поначалу я отоваривался хлебом в нашей местной пекарне. Но меня не стало удовлетворять качество выпекаемого там продукта, и тогда я стал покупать его в нашем продовольственном магазине. Все бы, казалось, хорошо, но меня не устраивает график подвоза хлеба. Дело в том, что поступает он на прилавок нашего магазина не регулярно, а только через 4-5 дней. За это время продукт черствеет, теряет свои вкусовые качества. Да и к тому же не знаешь, когда его точно заберут: утром ли, в обед, вечером? Я живу в полутора километрах от магазина, и мне, пожилому человеку, приходится по несколько раз в день туда наведываться. Несколько раз обращался и в местное сельпо с просьбой установить график завоза хлеба хотя бы через 1-2 дня. Но, увы... Меня не слышат.

Мы связались по телефону с председателем правления Орловского сельпо Виктором Николаевичем Тимохиным и, признаться, были поставлены в тупик его ответом:

Да, одно время в работе нашей пекарни были сбои, хлеб не всегда удавался качественный, но сейчас нареканий в адрес нашей пекарни нет. Хлеб - отменный, и отовари-

вается им большая часть нашего населения. Ну, а для тех, кто все же отдает предпочтение городскому хлебу, мы заливаем его через 1-2 дня с Кировского пищекомбината, с которым у нас заключен договор. И за все время нашего сотрудничества ни разу не было претензий от населения на качество его продукции, и не было ни одного случая возврата хотя

"Горячая линия"

бы одной булки на пищекомбинат.

А вот по поводу графика могу сказать следующее: хлеб мы заливаем всего по 50-100 булок. И потом пополняем его по мере раскупаемости. К тому же существуют строгие нормы реализации хлеба. Для нашего населенного пункта - это 48 часов с момента выпечки продукции (Орловка удалена от пищекомбината более, чем на 11 км), и завозим мы хлеб через 4-5 дней, как утверждает уважаемый Александр Васильевич, мы уже неоднократно были наказаны контролирующими органами.

Я лично предложил А.В.Дюбкину доставлять ему свежий хлеб каждый день на дом, на что он ответил: "Зачем вы меня обижаете?"

ОТ РЕДАКЦИИ. А что думаете вы, уважаемые читатели по этому поводу: кто все-таки прав? Мы - затрудняемся.



К сведению избирателей!

Депутат Госдумы Ставропольского края АНДРИЕНКО Михаил Леонтьевич принимает избирателей по Кировскому одномандатному избирательному округу №17 вторую среду каждого месяца по адресу: г. Новопавловск, здание районной государственной администрации, кабинет №22, телефон: 4-11-13, с 10 до 14 часов.

Помощник депутата Госдумы Ставропольского края МОРОЗОВ Анатолий Васильевич принимает избирателей Кировского района в понедельник и среду с 9 до 13 часов по вышеуказанному адресу.

- НИЧЕГО, живем потихоньку, - так охарактеризовала ситуацию старшая медсестра амбулатории ст. Советской Татьяна Ивановна Попович. - В этом здании мы уже год обитаем, раньше-то мы в другом месте размещались, отдельно, а тут больничный стационар был. Когда-то в станице и роды принимали, и операции делали, и кое-кто было до 60, а не 20, как сейчас. Сегодня не то. И не потому сократили, что ненужные эти отделения станичной больнице или болеть стали меньше, - нет, просто материально накладно, дешевле в район везти. Помещение переоборудовали, в день можем до 60 человек принять: на столько амбулатория рассчитана, да примерно столько и ходят. У нас два терапевта, два педиатра, хирург, гинеколог, стоматолог. Приходи в любой день, с 8 до 18, в субботу до обеда, не успел - и домой можно, все ведь свои, станичные. Есть физиотерапевтический кабинет со всем оборудованием, кроме ультразвука, конечно, все старое, но пока работает. На "Скорую" до 20 вызовов на день - с десятком на терапевтов. 3-4 у хирурга: зима, болеют много. Но, как ни странно, еще ни одного случая гриппа.

С бензином относительно нормализовалось. Неудобно только, что в город надо ездить заправляться - далеко, расход лишний и времени, и горючего. Почему такая система, не знаю - видно, по-другому не выходит... Второе неудобство - лимитные рамки, норму выбрал - все. А на болезни лимит не установлен, вот и приходится иногда у людей бензин просить. Хорошо, с лекарствами дела почти не имеем, наша задача рецепт выписать. А необходимый минимум для оказания экстренной помощи, противошоковые, сердечные, другие препараты - слава Богу, есть. Пишем в ТМО требования, они выделяют. А заглядывать в эту аптеку приходится частенько, особенно летом, как начинает амброзия цветти, так пошли кожные да аллергические заболевания, и больше всех от жуткой нашей экологии страдают дети.

Тут в разговор вступает приехавшая с вызова Нина Яковлевна Желтова,

главный врач больницы:

- Да, с медикаментами туговато. Зима, скользко, масса людей поступает с травмами, переломами, так элементарного не хватает: шин, бинтов повязку наложить. Исхитряемся по-всякому, и ветошь (мне показывают небольшой моточек тоненькой, сантиметра в два толщиной марли) использую.

"Перебинтуем ветошью, накормим борщом"

ем, и из дома приносим, и к Татьяне Ивановне на поклон идем." Выручи, подбрось из экстренного запаса" Но главная тяжесть, конечно, на самих пациентов ложится - сейчас ведь в больницу, считай, все свое надо брать: и постель, и посуду, и лекарства. Спасибо, люди с пониманием относятся.

Сегодня все в деньги упирается. Страховая компания расходами себя обременять не хочет, потому преумущественная форма лечения - дневной стационар, с правом только на обед. Установленных когда-то сроков проплечивания (при пневмонии, к примеру, 21 день, но меньше) сейчас не придерживаются: подлечился, не ложачий - до сидения, уступил другому место. А у больного тоже "лишних" денег нет, куда там на профилактику или повторный курс тратиться, отпустило, и ладно. Каков при этом здоровье - что в масштабах села, что в масштабах нации - вывод сделать нетрудно.

У кого особенно тяжелые заболевания, на учете держим - с онкозаболеваниями вот 90 человек, для них всегда пекарства должны быть под рукой. С проверкой на туберкулез неплохо обстоит: за каждым медра-

Медицина на селе

ботником закреплен участок, обходим, говорим. Флюороэстановка к нам недели на две приезжала, в результате 3743 человека из 6000 населения проверили, это 62%, и выживаемость в основном на ранней стадии. Пенсионеров тоже



Расти здоровым, малыш!

Охрана труда

Есть над чем поработать

В прошлом году в хозяйствах района произошло 30 несчастных случаев, из них четыре - со смертельным исходом. По не-трудоспособности потеряно 549 человеко-дней. Затраты на возмещение вреда, причиненного трудовым учёвём и профессиональными заболеваниями, составили 136,2 млн рублей (в старых ценах).

Несчастные случаи с гибелью людей произошли в СХП "Марьинское", колхозе "Советский", ТОО "Зубр", ЭХ "Новопавловское". Причинами производственного травматизма стали нарушение трудовой дисциплины, изношенность основных фондов, низкое качество профессиональной подготовки, формальное обучение и инструктирование работников, бесконтрольность за производством работ со стороны должностных лиц хозяйств.

Как показали проверки, в ряде хозяйств района оборудование, механизмы и машины

(котлы, компрессоры, карданные приводы, цепные и ременные передачи) эксплуатируются без защитных ограждений. На рабочих местах не разработаны должностные инструкции, а имеющиеся - не утверждены руководителями и не согласованы с профсоюзовыми комитетами. Беда еще в том, что недостаточно средств выделяется на мероприятия по охране труда. Приведу примеры. В СХП "Зольское" (директор - Н.А.Шевелев) всего на охрану труда в прошлом году было затрачено 15,5 млн. рублей, в ГПЗ "Комсомолец" (директор В.В.Козлов) и того меньше - 14,6 млн. рублей. А всего по району на эти мероприятия было выделено 536,5 млн. рублей.

Подводя итоги года, руководителям сельхозпредприятий делаем серьезное замечание. Пора уже покончить с бесконтрольностью, когда не соблюдаются элементарные требования по охране труда. Рабочее

место должно быть безопасным, - и условия должны быть созданы надлежащие. На этот счет есть соответствующие документы - законодательство РФ об охране труда и Федеральный закон "О безопасности дорожного движения".

Что нужно сделать в первую очередь? Организовать обучение и проверку знаний по охране труда специалистов среднего звена, рабочих отраслей производства, обеспечить работающих средствами индивидуальной и коллективной защиты, привести в порядок документацию по технике безопасности в подразделениях. При заключении коллективных договоров, надо особое внимание обратить на вопросы, связанные с выделением денежных средств на мероприятия по охране труда.

Н.ШАЛОВАЛОВ,
ведущий специалист УСХ

Закон об инвалидах на уровне района

Языком цифр

Закон "О социальной защите инвалидов в РФ" действует уже третий год. В целях его реализации Управление труда и социальной защиты населения Кировского района разработало программу по социальной защите инвалидов. Их в районе на конец 1997 года проживало 3105 человек. Из них 2005 - инвалиды общего заболевания, 341 - с детства, 290 - инвалиды Великой Отечественной, 248 - дети, 157 - трудового учёвья и профзаболевания, 40 - ликвидаторы Чернобыльской аварии.

Анализ индивидуальных программ реабилитации показал, что 20,8% инвалидов нуждаются в денежной, 24% - продовольственной, 3% -вещевой помощи; 9% - в обеспечении спецавтотранспортом и санаторно-курортном лечении.

В минувшем году 38 человек получили бесплатные путевки в санатории Кавказских Минеральных Вод, 36 отдохнули на льготных условиях в отделении медико-социальной помощи Территориального центра, 37 получили денежную компенсацию за неиспользованные санаторно-курортные путевки в размере 8.140.000 рублей. В течение года один человек обеспечен бесплатно автомобилем, десять - креслами-колясками. Инвалидам, имеющим автотранспорт и стоящим в очереди на его получение, за 1996 год выплачены компенсации на эксплуатационные расходы и транспортное обслуживание.

В районе заключированы 98 рабочих мест, на которых трудятся 93 инвалида. Шесть человек направлены на учебу в профессиональное училище-интернат для инвалидов в г. Ессентуки и колледж "Интеграл" в г. Георгиевске.

Службы Территориального центра организовали для 330 человек льготное питание, доврачебную медицинскую помощь, проведение досуга. Свыше 170 человек бесплатно и на льготных условиях воспользовались услугами

парикмахерской, мастерской по ремонту обуви, магазином ритуальных услуг. Около 140 пожилых одиночных инвалидов обслуживаются на дому социальными работниками, которые помогают вести хозяйство, приносят продукты, медикаменты, доставляют топливо. За время проведения декады инвалидов разные виды помощи получили 452 человека.

Но называть ситуацию благополучной нельзя. По сравнению с 1996 годом на 12% выросло общее число инвалидов в районе, в том числе на 13% - инвалидов общего заболевания и на 30% - детей. Из-за отсутствия средств ни один человек, а их стоит на очереди 12, не получил слуховой аппарат. По той же причине не полностью выплачены компенсации на эксплуатационные расходы и транспортное обслуживание. Из 19 инвалидов, обратившихся в отдел Федеральной службы занятости населения, трудоустроены только пятеро. Существуют определенные трудности с заключением договоров по каютированию рабочих мест для инвалидов, в результате подавляющее большинство людей трудоспособного возраста, имеющих рекомендации ВТЭК, не могут найти работу. Плохо решаются вопросы обеспечения жильем инвалидов и семей с детьми-инвалидами.

В сельских администрациях не ведется учет нуждающихся в улучшении жилищных условий. Наконец, не всем категориям предоставляются льготы по оплате коммунальных услуг, предусмотренные все тем же законом "О социальной защите инвалидов в РФ".

Т. ГОРДИЕНКО,
заместитель начальника
УТСЗН

Комиссии - 80

Исполнилось 80 лет со дня образования в России комиссий по делам несовершеннолетних (КДН).

На Ставрополье КДН формируют психологическую службу для детей и подростков. Уже созданы семь реабилитационных центров, оказывающих адресную помощь семьям с детьми.

За прошедший год КДН Кировского района проведено 20 заседаний, рассмотрено 203 персональных дела и вызваны 296 несовершеннолетних, 212 из них - учащиеся школ, 29 - ПУ, 12 работают и 43 не работают и не учатся. Заслушаны 37 неблагополучных семей, девять человек лишены родительских прав, 18 детей определены в Новопавловский детский дом и 5 отданы под опеку в семью родственников.

За 1996-1997 учебный год по разрешению комиссии отчислены из общеобразовательных школ 62 ученика, 24 из них работают и учатся в вечерней школе, 28 только учатся, 10 не работают и не учатся. За первое полугодие этого учебного года отчислены 25 учеников, все переведены в вечернюю школу.

На 1 января 1998 года на учете в комиссии состоят 110 несовершеннолетних, из них условно осужденных 25.

Ведется работа и с неблагополучными семьями, их сегодня

на учете в комиссии 70. Рейды - посещения и целевые обследования таких семей показывают, что дети в них живут в недопустимых условиях. Родители, как правило, не работают, пьют, существуют за счет детских пособий и пенсий.

Анализ преступлений и правонарушений подростков показал, что дети в возрасте 9-12 лет крадут продукты питания, с 13-17 лет - вещи или технические средства.

При проведении рейдов, посещении дискотек наблюдается свободная продажа спиртного в барах, ресторане, кафе и других торговых точках. Комиссия по возможности пресекает такие факты.

В течение года комиссия проверяла успеваемость и посещаемость в средних школах района, соблюдение режима в Горнозаводской специальной и Старопавловской вспомогательной школах, обеспечение занятости подростков в ряде населенных пунктов. Проводились семинары с участковыми инспекторами ГППН, с социальными педагогами, психологами.

Л. МИЛУХОВА,
секретарь КДН

Повар Ангелина Анатольевна Бухина считает свою столовую одной из лучших по культуре обслуживания в своем хозяйстве. Здесь всегда все свежее, на столах - веселые скатерти, цветы. На окнах - удивительно белые занавески. Чисто и уютно. Работники животноводческого комплекса СХП «Зольское» довольны, приходят они сюда с радостью, все 30 человек. И говорят «спасибо» повару и своему заботливому Михаилу Петровичу Пыряеву, ведь это он побеспокоился о том, что животновод был на высоте.

Криминальная хроника

Происшествия - каждый день

К сожалению, криминальная обстановка не ослабевает, что-нибудь да случается каждый день. Сводки, поступающие в райотдел милиции, пересматривают различными происшествиями. Назову только некоторые из них, которые произошли в январе.

Троиц несовершеннолетних из Новопавловска проникли в кафе «Спутник» и похитили из кассы 417 тысяч рублей (в старых ценах).

Из с. Орлово поступило сообщение от гр-на Б.: неизвестные совершили угон принадлежащей ему автомашины. Сотрудники милиции оперативно среагировали на полученную информацию, и вскоре «Жигули» были найдены. Управляя

ими новый «хозяин», житель Новопавловска.

Гр-ка В. из пос. Фазанный среди бела дня лишилась в своем доме телевизора и видеомагнитофона. Стоимость украденного составила 3 млн 375 тысяч рублей. Воры действовали осторожно, предварительно выставили оконную раму.

Не думала, видимо, 17-летняя девушка из с. Зольской, когда шла в гости к своим знакомым, что случится непредвиденное. Не будем вдаваться в подробности, скажем только, что двое молодых людей ночью ее изнасиловали.

В районную прокуратуру по-

ступило два заявления от гр-ки М. Она сообщила, что знако-мый взял у нее в долг 15 млн рублей, чтобы купить курий и крупный рогатый скот. Времени стояло прошло мало, а долги не возвращаются. Вот уж действительно получается отдать руками, а забирать ногами.

Бухгалтер одного акционерного общества решила помочь себе и своему другу. Подделала справки о среднемесячной зарплате и представила их в центр занятости населения. Оба получили пособие по безработице.

Г.ЗЕЛЕНСКИЙ,
ст. инспектор штаба РОВД,
майор милиции

Учиться никогда не поздно

В сентябре 1996 года вышло постановление главы администрации Ставропольского края № 620 «О подготовке, переподготовке и повышении квалификации руководителей и специалистов АПК края на 1996-2000 годы». Понимая важность проведения такой работы, управление сельского хозяйства и продовольствия Кировского района приняло меры к его неуклонному исполнению. Во-первых, с данным постановлением были ознакомлены все начальники отделов, аналогичные постановления и приказы были подготовлены и доведены до сведения всех сельскохозяйственных предприятий. Разработана и утверждена приказом по управлению сельского хозяйства система подготовки, переподготовки и повышения квалификации руководителей и специалистов, определены базовые хозяйства по различным отраслям сельского хозяйства, утверждены список преподавательского состава, тематические учебные планы. Аналогичная работа проведена и в сельхозпредприятиях.

В 1996-1997 учебном году профессионально-экономической учебой были охвачены все главные специалисты - агрономы, зоотехники, ветеринары, экономисты, инженеры, механики, руководители и специалисты среднего звена, всего 170 человек. Кроме того, главные специалисты сельхозпредприятий выезжали на учебу в Ставропольский институт переподготовки кадров и агробизнеса, в том числе 6 руководителей, 5 главных агрономов, 5 главных зоотехников, 3 главных ветврача, 6 главных бухгалтеров, 5 главных экономистов. По окончании учебы все они аттестованы и им присвоены категории.

Хочу отдельно сказать о хорошо поставленной работе по профессиональному-экономической учебе рабочих кадров в прошлом учебном году в ГПЗ «Комсомолец» и СХП «Старопавловское». Только в этих двух хозяйствах прошли учебу 304 человека, среди которых немало растениеводов и животноводов. Всего по району обучалось в системе профессионально-экономического всеобучу 370 человек из числа рабочих кадров.

В наступившем году решено и дальше заниматься повышением квалификации руководителей, специалистов всех рангов, рабочих. Свое временно были составлены тематические учебные планы, графики проведения занятий, укомплектованы группы. Занятия уже начались, первыми к ним приступили руководители и специалисты агрономической службы. И уже повысили свою квалификацию 120 животноводов, 48 трактористов и 15 бухгалтеров ГПЗ «Комсомолец».

К сведению скажу, что СПК «Коммаяк» является теперь базовым хозяйством для стажировки слушателей курсов Ставропольского института переподготовки кадров и агробизнеса по подготовке резерва руководителей и внешних (антикризисных) управляющих предприятиями АПК края. Учиться, как видите, никогда и никому не поздно. Особенно сейчас, когда жизнь вносит свои корректировки, и работать по старинке нельзя.

Г.ФЕДОРОВА, ведущий
специалист УСХ



Фото В. ПОКИДЬКО

Служба ГАИ

Водитель! Будь осторожен

За январь этого года произошло шесть ДТП, при которых один человек погиб, восемь получили ранения различной степени тяжести. Все эти случаи - результат неосторожного управления транспортом по скользкой дороге.

Положение усугубляется еще больше, если водитель к тому же употребляет спиртное. Такое случилось с 37-летним мужчиной, который за рулём своего мотоцикла выехал из поймы реки Куры надорогу, но на подъеме его «Урал» перевернулся и подмял под себя хозяина. Спасти человека не удалось.

30 января отправился в путь со своей женой на собствен-

ном «Москвиче» пенсионер Б.С. Ларионов. Несмотря на снежную дорогу, пошел на обгон, вышел на полосу встречного движения и столкнулся с автомобилем «Ауди». От удара женщину выбросило из «Москвича» и она попала под колеса «Ауди» и оказалась в больнице.

В рейс отправился на автомашине «МАЗ» житель Моздока С.М. Хитрин, прихватив с собой свою супругу. При обгоне на скользкой дороге машину сняло в кювет, она опрокинулась. Пострадала жена водителя.

Что ж, уважаемые водители, выводы делайте сами.

К.ВОРОБЬЕВ,
дознаватель
отделения ГАИ

Министерство начинает и - выигрывает?

Вид у Александра Николаевича был невеселый. Да и часто ли вы видели веселым на рабочем месте директора школы? Причин для созабоченности больше чем достаточно. Как раз, когда я вошла в кабинет, шел разговор о переходе с пятидневки на шестидневку и увеличении времени урока на 5 минут. Казалось бы, немного, но при пяти уроках в каждую из двух смен час набегает. Вот и заканчивается теперь вторая смена не в 15.55, а в 17.55. Зимой в это время уже темно. В коммаякскую школу ходят ребята с четырех хуторов. Это еще от двух до девяти километров автобусом. Остановка везде одна, на окраине. На селе ни одного огонька, зато предостаточно бродячих собак.

Во-вторых, последний утвержденный бюджетный план - их теперь чуть не каждый год новые утверждают. В число обязательных предметов постепенно вошли экология, краеведение, охватившие и историю, и литературу, и географию. Теперь к числу новых примкнула валеология. Никто не спорит: предмет великолепный, нужный. Но чтобы преподавать его должным образом, нужны ведь и специалисты, а где их взять? Готовых нету, на курсы посыпать дороговато. Нужны отдельные кабинеты, ведь класс придется делить: валеология предполагает изучение навыков массажа. Нужен тренажерный зал - откуда такая роскошь в сегодняшней российской школе? А где и за какие деньги литературу доставать? Но да разве такие мелочи Министерство образования волнуют! Оно свою задачу выполнило - ди-

Может быть, учителям района есть смысл вместе обсудить наболевшие вопросы - предлагаю сделать это на страницах нашей газеты - и попытаться найти пути их разрешения.

скими и средствами говорить не приходится вовсе, это чудо на грани фантастики.

В земной же жизни несколько другие реалии. Спортзал стоит отдельно от основного здания, в нем потекла крыша. Сырость, испарения превратили «зал здоровья» в камеру испытаний этого самого здоровья. Крышу, конечно, покинули. По инициативе родителей собрали 1 миллион на внутренний ремонт, колхоз дал бригаду строителей. Но приступить к работе они не успели, за неуплату районные электросети отключили в здании отопление. Дети занимались в холодном зале, многих родителей перестали пускать на физкультуру: женщина-техника пол мыла холодной водой. «Замыкайте спортзал», - сказал председатель колхоза. И закрыли бы, но старанием директора и заведующей отделом образования удалось договориться о включении отопления еще на 4 месяца в счет взносов-зачетов. Давай подключать - спята незадача, не работает. Пришло

аховская. «Кто-то на пороховой бочке живет, а мы под водяной», - шутят здесь.

С мебелью пока неплохо: свои плотники замечательные, и отремонтируют, и новое смasterят на славу. Деревья тоже пока свои: рубят тополиные аллеи. Что будут делать, когда вырубят?

Вот с питанием сложнее. Продукты колхоз отпускает по себестоимости, правда, некоторые при этом выходят дороже, чем на рынке. Но порыбать с колхозом невыгодно: закупать на стороне, значит, тратиться на бензин, так оно то на то и выйдет. В общем недорого - полторы тысячи старыми в день на обед. Блюда вторые и третьи, из жидкого и горячего - чай. «Да, не очень хорошо, - соглашаются учители, - но реально. Их и дома-то не всегда заставишь суп или борщ съесть.

Здание начальной школы - отдельно, там своя система. Первоклашки по полпорции обедают в столовой; полный набор из трех блюд. Осталь-

ные морят червячка (хорошо, если с ним вместе не желудок) пирожками или ватрушками с чаем. Удовольствие это стоит до тысячи в день. Чай-то биши, не забываем, горячее - организуют сами, заварку и сахар носят из дома по очереди.

На вопрос о посещаемости А.Н. Мищенко ответил так: постоянно пропускают уроки двое, еще одного перевели на учебно-контрольный план. А тут еще эта сексуальная революция и паспорт с 14-ти! Три ученицы 10-го класса замуж вышли (хорошо хоть не за ровесников), ждут ребенка. Может, рождаемость повысится? Станут опять по четыре первых класса набираться, а не два, как сегодня.

Зима, крестьянин отдыхает. Отдыхают также школьная земля и техника: плуги, три трактора, из которых только один неисправный, его для уроков вождения берегут. «Москвич-пирожок» ремонтируется: взяли в колхозе другой кузов - старый, но свой еще хуже. Урожай реализовали, 1600000 рублей за ячмень ушли на ремонт, за пшеницу (пурпурную, дороже чем по 300 тысяч за центнер не давали) и подсолнечное масло (три тонны по пять тысяч за литр) положили на спецсчет. Вот и все доходы.

Подобная проблемная течка почти во всех школах одинакова: расписание, ремонт, питание, мебель, деньги и так далее, без конца. Сегодня, в связи с охватившим Министерство образования зудом реформаторства и ужасающей экономической ситуацией в России, проблем стало больше и стоят они остree.

О.МЕДЯНИК

Наша история
Вехи

80 лет Российской Армии

"Дружина" когда-то означала просто товарищ, спутников, общину. В истории древнерусского государства о княжеских дружинах впервые упоминается в XI веке. Закат дружины наступает на конец XII-XIV веков. Постепенно дружины обзаводились землей, а сама дружина срасталась с княжеским двором.

Ополченец - один из ополчения, которое с древнейших времен являлось формой организации военного отпора врагу. В Киевской Руси ополчение было основным способом развертывания войск, ядро которого составляли княжеские дружины. В состав ополчения входили свободные крестьяне и городские ремесленники. На протяжении многих веков ополчению принадлежала значительная роль в отражении нападения захватчиков. Так было в 1612 году во время польской интервенции, в 1812 при вторжении Наполеона, в 1855 в период Крымской войны. В конце XIX века по решению Гаагской международной конференции ополчение приведено в армии. Оно создается из граждан, не подлежащих призыву на военную службу по мобилизации.

"Кованая, или железная рать" - эти слова появилось в русских летописях в XIV - XV веках и свидетельствовали, что теперь на поле боя выходят целые подразделения "железоногов", не менее 100-300 человек, с ног до головы закрытых доспехами.

Поместное войско (дворянская конница) являлось главным видом вооруженных сил Русского государства в XV-XVII веках. Оно было основано на системе условного, поместного землевладения, т.е. дворяне и другие "слуги вольные" получали земельные наделы только

ко если несли военную службу, которая была по жизненной и наследственной. Собиралось войско лишь на время войны. Порядок его сбора законодательно закрепило "Уложение о службе" 1556 года. Согласно ему всем годным к службе владельцам поместий надлежало выступать в поход со своими лошадьми, вооружением, снаряжением и припасами, а также приво-

сти войск старой организации. В 1696 году 70-тысячная армия лишь после двухмесячной осады смогла овладеть крепостью, которую защищала менее 5 тысяч турок. В результате в 1698 году все старые полки распущены, кроме Семеновского, Преображенского, Гордона и Лефорта.

Весной 1699 проведен первый рекрутский набор - 32 тысячи человек.

Комплектуемая на основе воинской повинности - рекрутского набора - регулярная армия появилась в России при Петре Первом.

За период с 1699 по 1705 годы изданы указы о добровольной записи в солдатские регулярные полки "из всяких вольных" и о наборе достаточных людей. Призыв стал производиться специальной комиссией. Она же ведала формированием и обучением полков, их вооружением. Брали на службу "самых добрых, не старых и не увечных" людей в возрасте от 17 до 32 лет пожизненно.

Завершилось создание армии в 1705-1709 годах. Прочно установилась рекрутская система набора, она распространялась на все население, кроме дворян, их служба была государственной обязанностью и продолжалась бескорючно.

В январе 1918 года Совет Народных Комиссаров принял декрет о создании Рабоче-Крестьянской Армии (РККА). 21 февраля кайзеровская Германия двинула свои войска на Петроград. Советское правительство обратилось к народу с воззванием: "Социалистическое Отечество в опасности!" Тысячи добровольцев отклинулись на него и вступили в части РККА. А 23 февраля отряды и полки Советских Вооруженных Сил уже сражались с противником и остановили его наступление под Псковом и Нарвой.

За 1918-1920 гг. было организовано 98 стрелковых и 29 кавалерийских дивизий, 61 авиаподразделение, артиллерийские и броневые подразделения. К осени 1920 года численность РККА достигла 5,5 млн. человек.



Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14:00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Масленица идет!

Народные праздники

Времена меняются, а масленица - разгульная и веселая - остается! И, как известно со старых времен, главное занятие на масленичной неделе, кроме катаний на санях, кулачных боев и захвата снежных крепостей - поездание неизвестного количества блинов. Пора пачь блины! По горам покататься, сердцем потешиться.

Каждый день недели отмечали по-разному. На "встрече" (понедельник) наряжали в женские одежды соломенную куклу Масленицу и отвозили ее на самую высокую снежную гору, чтоб Масленица было видно, откуда весна идет. В этот день первые блины отдавали ниющим на помин усопших. Еще было правило: теща обязана была прислать молодым мешок гречневой муки

и бочонок коровьего масла, а теща отправлялась в дом зятя - дочку свою учить, как опару ставить, как блины печь, начинки, сырья готовить.

На второй день - "заигрыши" - парни приглашали девиц на санях кататься. Хозяйки зазывали гостей. При этом ходили в гости по старшинству. Молодые - к более старшим родственникам и друзьям.

На третий день - "лакомки" - собирали только родню. Тещи пекли блины для зятев.

А в "широкий четверг" все шли на гулянье. Катались на санях, устраивали кулачные бои, пили пиво -



словом, веселились. В пятницу - на "тещины вечерки" и в субботу на "золовкины посиделки" отдавали, судачили, блинами обедались.

В Прошеное воскресенье провожали масленицу. Обкладывали соломенную Масленицу сухой соломой и поджигали. Затем собирались по домам на "прощение". Просили друг у друга прощения, с поцелуями и низкими поклонами. Дети обязательно просили прощения у родителей за шалости и непослушание.

Сгорала Масленица, расходились гости. И горы блинов исчезали со стола. Сразу за масленицей наступал Великий пост.

Ешьте на здоровье!

Блины

на дрожжах

1 кг муки, 3 яйца, 0,7 л молока, 100 гр масла или маргарина, 50 гр сахара, 10 гр соли, 30 гр дрожжей прессованных.

Сначала следует приготовить опару, для чего взять половину муки, соединить с разведенными в теплом молоке дрожжами и сахаром и хорошо вымешать, после чего поставить в теплое место. Примерно через 1-1,5 часа, когда опара подойдет, добавить в нее яйца, растопленный маргарин или масло и остаточную муку. Тесто тщательно

вымешивать, развести оставшимся молоком до консистенции сметаны и поставить в теплое место под час.



дить. Когда тесто поднимется, его следует размешать и поставить вновь в теплое место. Или же когда поднимется во второй раз, можно печь блины, наливая тесто тонким слоем на хорошо нагретую сковороду, смазанную жиром.

Блины на дрожжах подают с маслом, сметаной, икрой или очищенной килькой, медом, вареньем, заварным кремом.

Блины

скороспелые

1 кг муки, 0,5 л молока, 0,5 л воды, 4 яйца, 50 гр сахара, 10 гр соли.

Яйца растереть с сахаром и солью, разбавить молоком и замесить вязкое тесто. Добавляя в 2-3 приема теплую воду, разбивать тесто, каждый раз взбивая лопаточкой, а затем венчиком до образования однородной массы. Печь на горячей, смазанной жиром сковородке.

В такие блины обычно заворачивают различные фарши: мясной, мясо с рисом, капустой, рыбные хариши, вязиги. Готовят блинчатые пироги. А сложив блины углком, их обжаривают на масле и подают с медом, вареньем, заварным кремом.

Хорошо, что лошади не курят

То, что долгие десятилетия говорилось человечеству насчет несчастных лошадей, мучащих от грамма никотина - сущая правда. Ни один из собравшихся на конгресс в Ницце европейских пульмонологов не стал ее опровергать. Более того, они заявили, что табак опаснее атмосферного загрязнения ни много ни мало - в 10 тысяч раз. Только во Франции сигареты ежегодно обрекают 60 тысяч человек на 15-летнее сокращение жизни.

Тот, кто выкуривает пачку в день, имеет один

шанс из двух умереть от болезни, связанной с табаком", - уверяет парижский профессор Б. Дотсанбер. Только во Франции к сигарете приобщаются до 300 тысяч молодых людей в возрасте от 14 до 16 лет.

Врачи в один голос обрушились не только на табачные концерны, но и на государство, которому, по их убеждению, табак приносит огромную выгоду: акцизы на табак пополняют государственный бюджет на 48 миллиардов франков ежегодно. (ИТАР-ТАСС)

ТОО КБ "Новопавловский" сообщает о своей ликвидации.

Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина, здание администрации, 1-й этаж, кабинет №10.

1-1